

## 我市举办2020年中国旅游日主题活动

# 发展乡村旅游 助力脱贫攻坚

□本报记者 王培

5月19日是中国旅游日。为宣传推广我市旅游资源,打造“幸福漯河大家游”旅游发展新局面,进一步提高我市居民幸福生活指数,当天上午,市文化广电和旅游局、漯河日报社联合举办的2020年中国旅游日活动仪式在郾城区龙城镇冢马村举行。活动以“发展乡村旅游 助力脱贫攻坚”为主题,吸引不少人前来参加。

当天上午,在冢马村广场上,一系列精彩的节目拉开了旅游日活动仪式的序幕。广场中央的舞台上,戏曲、杂技等节目精彩纷呈,演员们精湛的表演赢得了台下观众的阵阵掌声。在广场周围,有志愿者在向大家宣传旅游条例、乡村旅游、文明旅游知识等;还有志愿者在现场铺好桌子,摆上笔墨纸砚,开展义写义画活动,受到大家欢迎。

随着我国经济的快速发展和人们收入水平的不断提高,旅游已经逐步成为人们生活的一部分。而乡村旅游在推动旅游业发展、促进消费升级、脱贫攻坚、乡村振兴等方面具有不可替代的作用。近年来,我市积极创建乡村旅游特色村、示范农庄、旅游创客基地等,培育了一批乡村旅游村、庄园、户外运动基地等,为进一步发展乡村旅游打下了良好基础,提供了有力支撑。

活动仪式上,我市部分美丽乡村建设代表上台发言,向



活动现场展出的特色农产品。

本报记者 范子恒 摄

大家介绍了他们村庄近年来人居环境、特色旅游等方面的建设发展情况。

“近年来,我们村大力发掘乡村特有的文化旅游资源。通过改造荒坑荒片、建设乡村旅游园、改善人居环境,打造出多条乡村旅游专线。越来越多的城市居民走进农村,参与农事活动,感受农耕文化,取得了很好的社会效益,也为村民创业增收、提升生活水平探索了一条全新的道路。”冢马村村支书马连军表示。

活动中,我市一些优秀旅游企业(旅行社)也在现场进行了展示,向大家介绍漯河旅游专线知识,解答游客咨询。

此外,不少乡村特色产品吸引了大家的目光:乡村酒店推出的特色荷包鸡香气四溢、农业产业园区种植的瓜果蔬菜新鲜健康、手工制作的鸡毛掸

子精美实用……

“今天来这里参加活动,让我对乡村旅游有了全新的认识。现在我市许多村庄都发展得不错,有自己的特色,希望以后能发展得更好更快,让乡村旅游成为更多人放松、休闲、体验的目的地。”市民刘先生对记者说。

### 天气预报

今天 多云间阴  
21°C~31°C

明天 晴天多云  
17°C~33°C

后天 晴天多云  
20°C~36°C

市气象局提供



## 4月份“啄”出问题84个 整改率达89%

本报讯(记者 张玲玲)受理各类问题84个,及时处置75个,整改中6个,未整改3个,整改率达89%——这是“我是‘创文啄木鸟’”活动4月份交出的成绩单。热心市民如同一只只“啄木鸟”,“啄出”身边种种不文明现象,助力全国文明城市创建。

4月份,勤快的“啄木鸟”四处“啄虫”,共发现不文明现象和行为84个,其中,小区脏乱问题33个(包括楼道内乱堆乱画、私拉乱扯电线、毁绿种菜、违章建筑、下水道堵塞污水外溢、车辆占压消防通道等),占比39.3%;街面秩序问题24个(包括无证游商、店外经营、沿街晾晒等),占比28.6%;车辆乱停放问题12个(包括机动车乱停放、机动车行驶中变道逆行、共享单车乱停放等),占比14.3%;市容环境类9个(包括线缆凌乱、下水道堵塞污水外溢、道路破损等),占比10.7%;公共设施类6个(包括交通信号显示异常、健身设施破损等),占比7.1%。市数字化城市信息中

心将所有问题逐项明确责任单位,一一交办落实,跟踪问效,4月份的问题整改率达到了89%。

“前段时间俺小区下水道污水横流、气味熏天,问题曝光后很快得到解决,我们再也不闻臭味了!”5月4日,在源汇区康泽花园小区,居民提起“我是‘创文啄木鸟’”活动赞不绝口,表示以后一定会积极参与到“创文”之中,多做贡献。

前段时间,郾城区泰威森林湖小区地下停车场垃圾堆积如山,无人清理。业主们反映到“我是‘创文啄木鸟’”报料平台后,垃圾山“搬”走了,居住环境变美了,业主们反响不错。

“我是‘创文啄木鸟’”活动让群众看到城市文明的变化,感受到实惠,获得感和幸福感增强。”市创文办有关负责人说,下一步,他们将深化“我是‘创文啄木鸟’”活动,坚持问题导向,限时“销账”促整改落实,下足“绣花”功夫,确保活动扎实有效开展下去。

我学习 我践行 | 社会主义核心价值观

# 和谐 国之气血

和谐好比国之气血,为社会补给能量,给国家增强活力。天人合一、协和万邦、和而不同,和谐蕴含了中国人的生存智慧,体现着中国人的精神基因,也昭示着中国人的社会理想。